

# Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

4

декабря

1985 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 97 [2605]

Цена 1 коп.

## НАСТОЙЧИВО БОРОТЬСЯ ЗА ПЛАН

Мягкий свет освещает чашу карьера. Он высветляет стоящие на горизонте машины Тишина. Хотя в конце года, да еще при отставании, какое мы имеем сегодня, тишины в карьере не должно быть. Но за час до пересменки рабочие напряженно заметно свадает. И неотгруженные топки и кубометры остаются для тех, кто придет на смену.

На собраниях, производственных совещаниях мы часто бываем свидетелями резких разговоров о том, что горняки много теряют от некачественных взрывов, низкого качества ремонта машин, из-за сложных горно-геологических условий. Все это так. И эти вопросы, несомненно, нужно решать, затрачивая на это силы и средства.

Но что нужно для того, чтобы каждый машинист экскаватора, бурового станка, локомотива, водителя БелАЗа полностью отработывал смену? Ничего, кроме четкой организации труда.

Понятно, машинист экскаватора не сможет ничего нагрузить, если у экскаватора не будет состава или самосвала. А подобные простои в карьерах не редкость. Нередки простои из-за технических неисправностей и сходов. Не случайно, что в оленегорском карьере большинство экипажей не справляются с заданием. Производительность мощной техники сегодня на уровне семидесятых годов.

А если вспомнить год 1975-й? Передовые экипажи брали объемы, превышающие полуторамиллионный рубеж. Где же наши маяки? Если ушли на заслуженный отдых ветераны, то остались и работают их ученики, последователи. Почему же они не проявляют настойчивости в борьбе за план, а работают в полсилы? Где их горняцкая гордость?

На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты Оленегорского рудника много говорили о недостатках, мешаю-

щих выполнению плана. Критика в адрес этого коллектива высказывалась и на собрании партийно-хозяйственного актива и на XII партийной конференции. Однако пока эта критика не доходит до сознания, а вернее до рук исполнителей.

По-прежнему высока аварийность горных машин, как и раньше нет четкой согласованности действий между горняками и транспортниками, велики внутрисменные простои.

Сейчас в коллективах проходит обсуждение проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, документа, в котором определены главные пути решения стоящих перед страной задач, в выполнении которого должны участвовать все трудовые коллективы. Обсуждают предсезонные документы и горняки, намечают мероприятия и планы на будущее. Однако нужно готовить себя к выполне-

нию намеченного, к напряженной борьбе за план, выполнить который в будущем году будет не легче, а пожалуй, труднее.

В текущем году, как известно, допущен большой долг по вскрышке. И вряд ли можно будет успешно начать работу в новом году, если сегодня работать по принципу: день прошел, и ладно.

Как ни парадоксально, но многие машинисты экскаваторов даже не знают, какой им установлен план на смену. Есть общий план на месяц. А ежеминутных и ежесекундных итогов машинисты не знают. О какой борьбе за план можно говорить, если не знаешь, сколько сделал сам и как работает товарищ?

До конца года осталось меньше месяца. И задача горняков — подготовиться к будущему году так, чтобы не допускать срывов, как было прошлой зимой, уверенно выйти на заданные объемы по добыче руды и вывозке вскрышных пород.

### НАВСТРЕЧУ XXVII СЪЕЗДУ КПСС

## СНОВА В ЛИДЕРАХ

По итогам 18-й десятидневки дробильщики и обогатители заняли первое место. Сверх плана выработано 17,4 тысячи тонн концентрата. Победу обеспечила хорошая работа всех смен. Особенно успешно шли дела в смене В. Г. Бахшаева. Его передроблено сверх плана 6 тысяч тонн руды. Сменой В. Н. Буракова передроблено сверх плана 11 тысяч тонн горной массы. Сменой Г. В. Виноградовой выработано сверх плана 2 тысячи тонн концентрата. А сменой Ю. С. Остролицкого отгружено сверх плана 12 тысяч тонн концентрата.

Среди бригад первенствовала укрупненная бригада Кировогорского рудника, руководит которой В. А. Комлев. Сверх плана пробурено 530 погонных метров взрывных снарядов.

На Оленегорском руднике хорошо поработали бурильщики экипажа Ю. А. Доронькина.

Успех сопутствует и бригаде водителей БелАЗов, где бригадиром А. Х. Бостанджян.

**Г. ЛВБЕДЕВА,**

Инженер по соревнованиям.

## ОТЛИЧИТЕЛЬНАЯ ЧЕРТА СМЕНЫ

Смену по-прежнему именовали сменой Сажина. Она по-прежнему выполняла сменные и месячные задания и занимала призовые места в соревновании комсомольско-молодежных коллективов комбината. Да и фабричная стенная печать не забывала упомянуть о передовой смене С. А. Сажина.

Мастер в это время был в отпуске, однако, дела, как видим, не пошли хуже. Из четырех комсомольско-молодежных коллективов фабрики эта смена явно лидировала по производственным показателям. Значит, на хорошо отдохнутом производстве показатели не зависят от того, есть ли за всем недремлющий надзор мастера? Или подменный мастер П. Н. Кузнецов справился с этой задачей не хуже С. А. Сажина?

Не то и не другое. Просто в смене каждая знает и выполняет свое дело. А если кто зазевался или с откровенным нежеланием борется за дело, товарищи не останутся безучастными. Шуткой, а то и порицанием поправят. Если коллектив недоволен твоей работой, почувствуешь на своем кармане КТУ — это серьезно. В смене распорядаются им строго. А чтобы не было разногласий, дают объективную

### ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

оценку труда каждого. В необъективности трудно обвинить целый коллектив, на глазах которого каждый недосмотр или простой.

Но иногда стоит вся смена. Тогда быстро отключается оборудование, дробильщики ругают то горняков, то транспортников: — Им бы КТУ снизить. Дать бы снижение на весь цех — пусть разберется, кого наказывать. Следующий раз подумают...

— Бывает за смену стоим и два часа, и три, особенно в начале месяца. К концу месяца смежники «нажимают» на работу, и горной массы идет больше, — говорит П. Н. Кузнецов.

— Николай Николаевич, — спрашиваю у него, — вы работали не только в этой смене, есть ли отличия этой от других?

— Смена комсомольско-молодежная, это накладывает определенные обязанности. И смена их выполняет. Хотя это будет не совсем точно сказано — выполняет, она живет ими. Пошли на субботник — все вместе. Награждают В. Г. Рыжко за безупречную десятилетнюю работу на комби-

нате — при всех, и все поздравляют. Как работали в прошлую смену, интересует тоже всех. Чувствуется заинтересованность.

На фабрике я работаю не очень давно. Первое, что бросилось в глаза — дисциплина и самоконтроль. Принимают смену, требуют хорошей ее сдачи. А чтобы кто-то пришел выпивши, такого не было.

Да и ветераны, их нескропью человек, — люди добродетельные, действительно учат работать. Вот Зоя Ивановна Ловчикова, она машинист питателя. Дело свое знает на отлично. Она и мне помогла разобраться в сложностях управления оборудованием. Сейчас у нее есть ученица. Уверен, что выучит на совесть. Говоря коротко, смену отличает отличная работа.

**С. АНАТОЛЬЕВ.**

Когда материал был готов к печати, стало известно, что смена выполнила пятилетнее задание. Передроблено 11 миллионов 775 тысяч тонн руды. В этом неслучайно заслуга Анатолия Ивановича Васильева, который возглавлял смену на протяжении четырех лет.

В этом году смена стала комсомольско-молодежной, возглавляет ее Сергей Анатольевич Сажин.

## ВЫСОКОЕ ПРИЗВАНИЕ

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ



За успехи, достигнутые в работе, наградить повара комбината витания ольца Оленегорского ГОКа Агаркову Валентину Васильевну орденом Трудовой Славы III степени.

Из Указа Президиума Верховного Совета СССР.

О награде она узнала ранее «Олень». Блюда, приготовленные Валентиной Агарковой, получили высокую оценку членов жюри.

Валю. Тебя к телефону, — крикнул кто-то из поваров. И когда услышала, что награждена орденом Трудовой Славы, то в первый миг растерялась.

— Я сначала не поверила, — говорит Валентина Васильевна — За что? Почему именно меня? Работаю, как все... Валентина Васильевна Агаркова. Многие ее знают в Оленегорске. В наш заполярный край она приехала в марте 1973 года. Приехала с Орловщины, где получила специальную подготовку повара. В отделе рабочего снабжения, куда она обратилась по приезде, молодого специалиста направили в рабочую столовую № 3, что на промплощадке фабрики. В часы пик здесь всегда много народу. И каждого надо накормить, да так, чтобы каждый посетитель, уходя, говорил спасибо тем, кто готовил эту пищу.

Уже 13-й год Валентина Васильевна живет в нашем городе и все эти годы трудится в столовой № 3. За это время она выросла в первоклассного специалиста. Блюда, приготовленные ею, отличаются высокими вкусовыми качествами.

Товарищи по работе и руководство столовой отзываются о ней всегда только с положительной стороны. — Работаящая, общительная, настоящий товарищ, — говорят они. Помню, как много лет назад она участвовала в конкурсе молодых поваров, принодимом в ресторане «Олень». Блюда, приготовленные Валентиной Агарковой, получили высокую оценку членов жюри. Помню и другую приятную встречу с Валентиной. В Оленегорск она приехала с восьмилетним образованием. Понимая, что в наше время этого образования слишком мало, она пошла учиться в школу рабочей молодежи. А работать и учиться — нелегко. Но Валентина настойчиво преодолела трудности. И не случайно, что на выпускном вечере ей первой был вручен аттестат об окончании школы с отличными оценками по всем предметам. Учителя и товарищи тепло поздравляли Валентину с достигнутым успехом.

Счастливым для нее стал и нынешний год. К Дню металлурга ее фотография была помещена на Доску почета комбината. А теперь вот высокая награда Родины.

— Работа повара мне нравится, — говорит Валентина Васильевна. — Считаю, что любое дело надо делать с душой. Нельзя не любить свою работу. Ведь каждый из нас, на своем рабочем месте, вносит пусть даже маленький, но вклад в общее дело. А орден, каким наградила меня Родина, считаю наградой всего родного коллектива, который вырастил меня, помогал и помогает во всех делах.

**В. РАКОВ.**

На снимке: В. В. Агаркова.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.



# За порядок на рабочих местах

На комбинате в соответствии с указанием Министерства черной металлургии СССР и ЦК отраслевого профсоюза в целях снижения производственного травматизма и улучшения состояния охраны труда проводится смотр по безопасности труда.

В жилищно-коммунальном отделе была создана цеховая комиссия для руководства и организации проведения смотра под председательством главного инженера В. Н. Семенченкова. На всех участках отдела были проведены собрания, создано шесть общественных постов контроля за соблюдением Правил по технике безопасности, ак-

тивизировалась работа общественных инспекторов по охране труда.

От рабочих поступило 20 предложений, они рассматриваются в комиссии, по ним разрабатываются мероприятия, принимаются меры.

Активное участие в смотре по безопасности труда принимают общественные инспекторы по технике безопасности В. Шелопов, П. Зудин, плотник ремонтной службы В. Родин, профгруппорг энергослужбы В. Болдарюк.

Ни одного предложения не поступило от рабочих мехслужбы. Эта служба а также общественный инспектор по

охране труда Н. Соколов не участвует активно и смотре по безопасности труда.

В результате смотра были выявлены недостатки в снабжении рабочих спецодеждой, инструментом. В настоящее время приняты меры по обеспечению рабочих перчатками, аккумуляторами фонарями, стремянками, спецодеждой. Рабочие высказали замечания по неуклюжести и неудобности алтеек, недостатку питьевой воды в слухах, в плотничьей мастерской ремонтной службы не работает вентиляция, неконкретный инструктаж по технике безопасности.

## Спартакиада стартовала

Стартовала очередная зимняя спартакиада комбината. В ней принимают участие 19 производственных коллективов комбината, разбитые на три группы.

В этом сезоне физкультурный коллектив ремонтно-механического цеха будет выступать во второй группе, так как уменьшилось число работающих в цехе.

Зимняя спартакиада пройдет по лыжным гонкам, эстафетам и кроссу, баскетболу, волейболу, шахматам, стрельбе, зимнему футболу, хоккею с мячом. Пройдет спартакиада и среди руководителей предприятий.

Имеют место случаи несоблюдения инструкций по технике безопасности и самими рабочими. Так, в токарной мастерской энергослужбы, в сварочном посту мехслужбы не всегда убираются помещения от мусора и стружки. Мастера и начальники участков должны учесть эти недостатки.

Товарищи! Принимайте активное участие в проведении смотра по безопасности труда. Подавайте свои предложения по улучшению условий труда и техники безопасности.

**С. ЛЮБАРСКАЯ,**  
Инженер по технике безопасности.

## ПОЛЯРНАЯ НОЧЬ И ЗДОРОВЬЕ СОВЕТУЕТ ВРАЧ

Полярная ночь. Мы знаем, что в это время нам становится труднее вставать по утрам, мы быстро утомляемся, снижается работоспособность. Полярная ночь угнетает и нашу нервную систему.

Для человека и животных светлое время суток является датчиком активности, темное — датчиком торможения, пассивности. А с наступлением полярной ночи этот механизм нарушается. Без дневного света организм не может обеспечить необходимый уровень активности жизненных процессов. Многие беспомощны, замедлены, заторможены, а в некоторых случаях отмечается снижение артериального давления, учащение пульса, одышка, повышение температуры.

В период полярной ночи роль основных датчиков берут на себя социальные факторы, то есть ритмы труда и отдыха. Под их воздействием организм способен приспособиться к необычным условиям. Но эти ритмы менее совершенны и нестойки. Поэтому необходимо помогать организму приспособиться к условиям полярной ночи.

Нужно сделать хорошее освещение служебных и жилых помещений, использовать лампы дневного света, спектр которых близок к солнечному. Проветривание помещений обеспечит достаточное содержание кислорода в воздухе. Сон должен длиться не менее 8 часов. Необходимы занятия физическими упражнениями и спортом. Водные процедуры с элементами закаливания тоже укрепляют организм. А недостаток солнечных лучей необходимо компенсировать ультрафиолетовыми облучениями.

Лицу нужно обогащать витаминами, особенно витамином С, дополнительно принимать комплекс поливитаминов. Подавляющее большинство здоровых людей в состоянии сохранить достаточную работоспособность и удовлетворительное самочувствие в период полярной ночи. В отдельных случаях необходимо обращаться за медицинской помощью.

**В. КАПРАНОВ,**  
Врач-терапевт.

Приглашаем вас, дорогие оленегорцы, за покупками. Торговый отдел оленегорцев.

### МЕНЯЕМ

Трёхкомнатную квартиру (45 кв. м) в Мончегорске на равноценную в Оленегорске.

Обращаться по тел. 7-30-32, после 18 часов.

### Х Х Х

Двухкомнатную квартиру (33,3 кв. м) улучшенной планировки на 3-м этаже на две однокомнатные (одну — в новом районе).

Обращаться: ул. Пионерская, 6, кв. 22, после 18 часов.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

# ТЕХНИКУ — В РАБОТУ

Задача кормов является одной из труднейших операций в свиноводстве. От качества раздачи кормов во многом зависит эффективность откорма свиней. Чтобы добиться этого, рационализаторы и изобретатели создают машины, устройства и приспособления, способствующие механизации трудоемких процессов в свиноводческом хозяйстве. Они и пойдет речь в этом материале.

В Новгородской области внедрен кормораздатчик, предназначенный для раздачи влажных кормовых мешанок в помещениях для группового содержания свиноматок. Успешно применяется он в кормовом проходе на рельсовый путь.

Работает кормораздатчик таким образом. Кормовые мешанки загружаются в бункер и подаются в раздаточные рукава. При движении кормораздатчика смесь из рукавов непрерывным потоком поступает в кормушки. Количество корма регулируется заслонками. Обслуживается кормораздатчик одним оператором.

Годовой экономический эффект от внедрения его составляет 1,5 тысячи рублей.

Для раздачи влажных кормовых смесей всем возрастным группам свиней на репродуктивных и небольших откормочных свиноводческих фермах можно рекомендовать для использования кормораздатчик, работающий следующим образом. Готовая кормовая смесь загружается в бункер. При включении тележки выгруженные

## В ПОМОЩЬ РАБОТНИКАМ ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА

шники, передвигаясь вдоль стоек с кормушками, равномерно выгружают в них корм с одной или сразу с двух сторон кормораздатчика. Если кормушки имеют разрыв вдоль пролета свинарника, то в этом месте соответствующий затвор закрывается, а шнек при этом будет работать как порохитель.

По сравнению с аналогами, предлагаемый кормораздатчик имеет увеличенную вместимость бункера, более надежное и герметичное закрытие выгрузного отверстия.

Внедрение этого кормораздатчика позволило механизировать кормление свиней, достичь экономического эффекта 1,5 тысячи рублей.

Рационализаторами Ком. АССР разработан и изготовлен мобильный кормораздатчик, предназначенный для раздачи кормовых смесей, и представляет собой емкость конусообразной формы, установленную на раме.

Кормораздатчик перемещается по рельсам на высоте 70 см над кормушками. При этом он обслуживает одну тысячу свиней в течение 45 минут.

Преимуществом данного раздатчика является простота конструкции и меньшая ширина кормового прохода, что позволяет эффективно использовать площадь свинарника. Управление электрооборудования осуществляется с пульта с помощью кинопочных постов.

Мобильный кормораздатчик, предназначенный для механизации раздачи влажных кормовых смесей и сыпучих кормов предложен специалистами Мордовии. Этот кормораздатчик состоит из V-образного бункера, в котором смонтированы два шнека.

Раздатчик передвигается вдоль кормушек по монорельсу кормораздаточной линии длиной 60 метров. Кормораздатчик работает в комплексе с бункером выдачи кормов и выгрузным транспортером. Приготовленные в кормопомехе корма выгружаются в бункер выдачи кормов с учетом разовой выгрузки. Из этого бункера корма выгружаются на транспортер и затем поступают в бункер кормораздатчика. При включении привода кормораздатчика происходит равномерная раздача кормов в кормушки.

Данный кормораздатчик превосходит подобные мобильные кормораздатчики по конструктивным особенностям, эксплуатационной надежности и производительности. Внедрение его позволило полностью механизировать раздачу кормов, повысить производительность труда и снизить трудоемкость на этой операции.

Все запросы на техническую документацию направляйте по адресу: Мурманск, пр. Ленина, 65, Мурманский ЦНТИ. Телефон для справок: 5-06-88.

## СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • ДВА ПРОИГРЫША

Состоялись очередные игры по хоккею с шайбой на первенство Российской Федерации среди юношей. Оленегорский «Горняк» принимал одну из лидеров первенства — команду «Ижорец» из Ленинграда.

Хоккейная команда «Ижорец» в этом году сильна как никогда. Пять игроков из юношеской команды часто выступают в основном составе взрослой команды «Ижорец», которая, как и оленегорская выступает в первой лиге класса «А».

В первой встрече до 18-й минуты игра проходила в равной борьбе. Но на 18-й минуте лучший игрок команды гостей Олег Виноградов забросил первую шайбу. В начале второго периода Андрей Бакалов восстановил равновесие. Но добиться не смогли.

Зато гости еще шесть раз послали шайбу в ворота «Горняка». Пять шайб на счету О. Виноградова, и одна шайба заброшена с его точной подачи. Общий счет встречи 7:1 в пользу «Ижорца».

В второй поединке принес успех гостям, счет 8:1.

«Горняк» потерпел два поражения с крупным счетом. Да, гости играли лучше. Но «Горняк» мог и должен был если и проиграть, то не с таким счетом. В обоих поединках у хозяев площадки были стопроцентные возможности: игроки выходили один на один с вратарем и бросали шайбу либо прямо во вратаря, либо мимо ворот. Думается, что руководству и игрокам команды есть над чем поразмыслить.

**В. СЕРГЕЕВ.**



Выступают дети. Фото А. ИВАНОВА.

## Реклама • Объявления

### Хоккей

ПЕРВЕНСТВО СТРАНЫ СРЕДИ КОМАНД МАСТЕРОВ КЛАССА «А» (первая лига)

7 декабря СК «ЛАПЛАНДИЯ» (Оленегорск)

Начало игр в 17 часов.

8 декабря «ТОРПЕДО» (Ярославль)

ПЕРВЕНСТВО РСФСР СРЕДИ ЮНОШЕСКИХ КОМАНД

7 декабря «ГОРНЯК» (Оленегорск)

Начало игр в 14 часов.

8 декабря «МЕТАЛЛУРГ» (Череповец)

### ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ

В кинотеатре «Полярная звезда» работает буфет, где в продаже имеются коктейли, соки, горячий чай, кофе, кондитерские изделия.

Буфет работает с 11 до 19 часов, перерыв с 14 до 16 часов. Выход со двора.

Выходной день — понедельник.

### СКОРО, СКОРО НОВЫЙ ГОД

Новый год — веселый и радостный праздник для каждой семьи. А сколько радости он приносит ребя-

там! Утренники в детских садах, вечера в школах, карнавалы, подарки и, конечно, нарядная красавица елка! Чтобы праздник удался, о нем надо побеспокоиться заранее.

В магазинах «Дом торговли» и «Товары для детей» начали работать елочные базары. Здесь можно купить елочные украшения, игрушки, мишуру, электрогирлянды и искусственные елки.

А в Доме торговли, кроме того, опытный кройщик поможет раскроить вам новогодний карнаваль- ный костюм.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высший. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли, 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 11426.